ΟΝΟΜΑ__________________________________       *Α*      ΤΜΗΜΑ________

ΗΜ/ΝΙΑ____________

ΤΕΣΤ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΣΤΡΟΦΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση στις ερωτήσεις που ακολουθούν:  (5Χ2 μονάδες)

1. Ποια είναι η μονάδα της ροπής δύναμης;
[  ]: N

[  ]: N/m
[  ]: N(m

[  ]: J
2. Ως προς ποιον άξονα έχει μεγαλύτερη ροπή αδράνειας το ορθογώνιο του σχήματος:
[  ]: ως προς τον xx’
[  ]: ως προς τον yy’
[  ]: ως προς τον zz’
[  ]: την ίδια και προς
τους 3 άξονες.
3. Για να περιστρέφεται ένα σώμα με σταθερή γωνιακή επιτάχυνση θα πρέπει…
[  ]: να μην υπάρχουν ροπές δυνάμεων
[  ]: το άθροισμα των ροπών να είναι μηδέν
[  ]: το άθροισμα των ροπών να είναι σταθερό
[  ]: το άθροισμα των δυνάμεων να είναι μηδέν

4. Ένας κύλινδρος αφήνεται να κυλήσει προς τα κάτω σε πλάγιο επίπεδο. Η δύναμη της στατικής τριβής που δέχεται έχει κατεύθυνση...
[  ]: παράλληλη προς το επίπεδο και φορά προς τα κάτω
[  ]: παράλληλη προς το επίπεδο και φορά προς τα πάνω
[  ]: κάθετη στο επίπεδο
[  ]: εξαρτάται.
5.  Για να παραμένει σταθερή η στροφορμή ενός συστήματος σωμάτων, θα πρέπει…
[  ]: το άθροισμα των ροπών των εσωτερικών δυνάμεων να είναι μηδέν

[  ]: το άθροισμα των ροπών των εξωτερικών δυνάμεων να είναι μηδέν
[  ]: το άθροισμα των ροπών όλων των δυνάμεων να είναι μηδέν
[  ]: το άθροισμα όλων των δυνάμεων να είναι μηδέν
β) Να λυθεί η παρακάτω άσκηση:

Η ράβδος του σχήματος έχει μάζα m = 6 Kg και μήκος 2 m και μπορεί να περιστραφεί γύρω από άξονα που περνά από το μέσον της και είναι κάθετος σ’ αυτήν. Η ράβδος είναι ακίνητη και τη στιγμή t0 = 0 δέχεται τη δράση ζεύγους δυνάμεων που την θέτει σε κίνηση.

α) Πόση είναι η ροπή του ζεύγους των δυνάμεων που απαιτείται για ν’ αποκτήσει η ράβδος σταθερή γωνιακή επιτάχυνση α = 4 rad/s2;

β) Αν το μέτρο της κάθε δύναμης του ζεύγους είναι 10 Ν, πόση είναι η μεταξύ τους απόσταση;

γ) Πόση θα είναι η στροφορμή της τη χρονική στιγμή t = 2 s;

Δίνεται ότι η ροπή αδράνειας ράβδου ως προς άξονα που περνά από το κέντρο μάζας της και είναι κάθετος σ’ αυτήν, είναι Ιcm = 1/12mL2.

ΟΝΟΜΑ__________________________________       *B*      ΤΜΗΜΑ________

ΗΜ/ΝΙΑ____________

ΤΕΣΤ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΣΤΡΟΦΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση στις ερωτήσεις που ακολουθούν:  (5Χ2 μονάδες)

1. Ποια είναι η μονάδα της ροπής δύναμης;

[  ]: N(m

[  ]: J
[  ]: N

[  ]: N/m
2. Ως προς ποιον άξονα έχει μεγαλύτερη ροπή αδράνειας το ορθογώνιο του σχήματος:
[  ]: ως προς τον zz’

[  ]: ως προς τον yy’

[  ]: ως προς τον xx’

[  ]: την ίδια και προς
τους 3 άξονες.
3. Για να περιστρέφεται ένα σώμα με σταθερή γωνιακή επιτάχυνση θα πρέπει…
[  ]: το άθροισμα των ροπών να είναι μηδέν

[  ]: το άθροισμα των ροπών να είναι σταθερό

[  ]: να μην υπάρχουν ροπές δυνάμεων

[  ]: το άθροισμα των δυνάμεων να είναι μηδέν


4. Ένας κύλινδρος αφήνεται να κυλήσει προς τα κάτω σε πλάγιο επίπεδο. Η δύναμη της στατικής τριβής που δέχεται έχει κατεύθυνση...

[  ]: κάθετη στο επίπεδο

[  ]: παράλληλη προς το επίπεδο και φορά προς τα πάνω

[  ]: παράλληλη προς το επίπεδο και φορά προς τα κάτω

[  ]: εξαρτάται.

5. Για να παραμένει σταθερή η στροφορμή ενός συστήματος σωμάτων, θα πρέπει…

[  ]: το άθροισμα των ροπών όλων των δυνάμεων να είναι μηδέν

[  ]: το άθροισμα των ροπών των εξωτερικών δυνάμεων να είναι μηδέν

[  ]: το άθροισμα των ροπών των εσωτερικών δυνάμεων να είναι μηδέν

[  ]: το άθροισμα όλων των δυνάμεων να είναι μηδέν

β) Να λυθεί η παρακάτω άσκηση:

Η ράβδος του σχήματος έχει μάζα m = 6 Kg και μήκος 2 m και μπορεί να περιστραφεί γύρω από άξονα που περνά από το μέσον της και είναι κάθετος σ’ αυτήν. Η ράβδος είναι ακίνητη και τη στιγμή t0 = 0 δέχεται τη δράση ζεύγους δυνάμεων που την θέτει σε κίνηση.

α) Πόση είναι η ροπή του ζεύγους των δυνάμεων που απαιτείται για ν’ αποκτήσει η ράβδος σταθερή γωνιακή επιτάχυνση α = 4 rad/s2;

β) Αν το μέτρο της κάθε δύναμης του ζεύγους είναι 10 Ν, πόση είναι η μεταξύ τους απόσταση;

γ) Πόση θα είναι η στροφορμή της τη χρονική στιγμή t = 2 s;

Δίνεται ότι η ροπή αδράνειας ράβδου ως προς άξονα που περνά από το κέντρο μάζας της και είναι κάθετος σ’ αυτήν, είναι Ιcm = 1/12mL2.
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